

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РФ
СОЮЗ ГЕРАЛЬДИСТОВ РОССИИ
ПЕНЗЕНСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ
Кафедра «Правоохранительная деятельность»
ФИНАНСОВЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ПРИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (Пензенский филиал)
МЕЖОТРАСЛЕВОЙ НАУЧНО-ИНФОРМАЦИОННЫЙ ЦЕНТР ПГАУ

ПРАВОВЫЕ И СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКИЕ ПРОБЛЕМЫ СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ: ТЕОРИЯ И ПРАКТИКА

Сборник статей
X Международной
научно-практической конференции

17-18 ноября 2022 г.

Пенза
ПГАУ
2022

УДК 681.3.06

ББК 32.973.2

П 68

Под научной редакцией доктора исторических наук, кандидата юридических наук, профессора **Н.Б. Барановой**;
доктора юридических наук **А.В. Яшина**;
кандидата исторических наук, доцента, члена Союза геральдистов России
А.А. Грачева.

- П68 **Правовые и социально-экономические проблемы современной России: теория и практика:** сборник статей X Международной научно-практической конференции / Министерство науки и высшего образования РФ, Пензенский государственный университет [и др.]; под ред. Барановой Н.Б., Яшина А.В., Грачева А.А. – Пенза: Пензен. гос. аграр. ун-т, 2022. – 600 с. – URL:https://mnic.pgu.ru/file/doc/konferencii/2022/Sbornik_MK-49-22.pdf. – Текст: электронный.

ISBN 978-5-00196-112-3

В сборнике научно-практической конференции представлены статьи, подготовленные профессорско-преподавательским составом ведущих вузов России. В статьях освещаются важные вопросы экономического и социального развития Российской государства и ближнего зарубежья, уголовного и гражданского права. Исследуется международный опыт по вопросам внешнеэкономического сотрудничества

The collection of the scientific and practical conference presents articles prepared by the teaching staff of the leading universities of Russia. The articles cover important issues of economic and social development of the Russian state and neighboring countries, criminal and civil law. The international experience on issues of foreign economic cooperation is being investigated

УДК 681.3.06

ББК 32.973.2

РИСКИ УСТОЙЧИВОГО РАЗВИТИЯ ТАМОЖЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ В УСЛОВИЯХ ЭКОНОМИЧЕСКИХ САНКЦИЙ	567
Д.В. Щербакова, Т.Е. Перлова.....
ИНОВАЦИОННЫЙ ПОТЕНЦИАЛ ТАМОЖЕННОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
Д.В. Щербакова, В.А. Семенова, А.И. Нищета.....	572
ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ БАНКОМ РОССИИ
Г.Р. Яхина, Р.Р. Дыганова.....	577
ПРИНЯТИЕ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ НА ОСНОВЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ГОДОВОЙ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ
И.В. Багаев.....	578
ПРОБЛЕМЫ ПРИМЕНЕНИЯ БЕСПОЛУФБРИКАТНОГО ВАРИАНТА СВОДНОГО УЧЕТА НА ПРЕДПРИЯТИЯХ
И.В. Багаев.....	581

ОСОБЕННОСТИ РЕАЛИЗАЦИИ ДЕНЕЖНО-КРЕДИТНОГО РЕГУЛИРОВАНИЯ БАНКОМ РОССИИ

Г.Р. Яхина, Р.Р. Дыганова

*Казанский государственный энергетический университет,
г. Казань, Россия*

В данной статье рассматриваются анализ эффективности денежно-кредитной политики, который играет важную роль при принятии решений о формировании и реализации денежно-кредитной политики. В результате выявляются наиболее эффективные пути решения острых экономических проблем.

Ключевые слова: денежно-кредитная политика; инфляционное таргетирование; эффективность; регулирование; экономический рост

Осуществление эффективной денежно-кредитной политики – одна из важнейших обязанностей центрального банка любого государства в наше время, и Россия не является исключением. Через инструменты финансового регулирования Центробанк влияет на текущее состояние экономики и создает условия для дальнейшего экономического развития.

Грамотно выбранная политика центрального банка благоприятно влияет общему устойчивому экономическому росту, уменьшению уровня безработицы, уменьшению инфляции, укреплению национальной валюты. Однако, если возникнут ошибки при проведении денежно-кредитной политики, то это может стать причиной финансовых экономических кризисов. Поэтому для Банка России имеет большое значение грамотное определение целей и инструментов денежно-кредитной политики.

На сегодняшний день существуют разногласия по поводу эффективности применения инфляционного таргетирования в России. Из этого следует, поиск альтернативного режима данному варианту остается актуальным. Кроме того, в этой статье анализируются наиболее распространенные типы таргетинга: валютный, денежный, номинальный доход и кредитный таргетинг. Для оценки эффективности режима инфляционного таргетирования и альтернативных режимов финансового регулирования проводится детальное сравнение преимуществ и недостатков каждого метода, и используются таблицы для оценки применимости методов в российских условиях, в соответствии которых делается вывод о рациональности применения каждого рассматриваемого варианта таргетирования в настоящее время.

В результате были внесены предложения о смене вида таргетирования в целях улучшения оптимизации денежно-кредитной политики и обеспечения стабильного экономического роста.

Список использованных источников

1. https://elar.urfu.ru/bitstream/10995/61937/1/m_th_e.v.sutyagina_2018.pdf
2. Доклад о денежно-кредитной политике. Выпуск № 3 (31) июль 2020 года: [Электронный ресурс]. URL: https://cbr.ru/analytics/dkp/ddep/longread_3_31/page/ (дата обращения: 28.10.2020 г.).
3. Основные направления единой государственной денежно-кредитной политики РФ на 2021 год и период 2022 и 2023 годов. Проект: [Электронный ресурс]. URL: [file:///C:/Users/C559-1/AppData/Local/Temp/on_2021\(2022-2023\).pdf](file:///C:/Users/C559-1/AppData/Local/Temp/on_2021(2022-2023).pdf) (дата обращения: 28.10.2020 г.).
4. О Центральном банке Российской Федерации (Банке России): федер. закон от 10 июля 2002 года № 86: [Электронный ресурс]. URL: www.consultant.ru (дата обращения: 29.10.2020 г.).

FEATURES OF THE IMPLEMENTATION OF MONETARY REGULATION BY THE BANK OF RUSSIA

G.R. Yakhina, R.R. Dyganova

*Kazan State Power Engineering University,
Kazan, Russia*

This article discusses the analysis of the effectiveness of monetary policy, which plays an important role in making decisions on the formation and implementation of monetary policy. As a result, the most effective ways to solve acute economic problems are identified.

Keywords: monetary policy; inflation targeting; efficiency; regulation; economic growth

УДК 657.471

ПРИНЯТИЕ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ РЕШЕНИЙ НА ОСНОВЕ ПОКАЗАТЕЛЕЙ ГОДОВОЙ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ

И.В. Багаев

*Казанский инновационный университет им. В.Г. Тимирязова (ИЭУП),
г. Казань, Россия*

В специализированных источниках авторы часто противопоставляют управленческий учет финансовому, акцентируя внимание на том, что в финансовом учете формируются «посмертные данные», на базе которых руководите-